
Totaal 

griffiers Gemeente Provincie

Totaal 

raadsgriffiers Klein Middelgroot Groot

N=237 N=230 N=7 N=229 N=80 N=103 N=46

Volksvertegenwoordigend orgaan

Waarden en normen

2010/2011 34% 34% 43% 34% 31% 35% 35%

2008/2009 9% 9% 14% 9% 10% 10% 7%

2007 of eerder 45% 45% 29% 46% 45% 43% 52%

Ik weet niet wanneer deze geactualiseerd is 8% 8% 14% 8% 9% 10% 4%

Onze raad/PS heeft geen gedragscode 2% 2% 0% 2% 3% 2% 2%

Ik weet niet of onze raad/PS een 

gedragscode heeft

1% 1% 0% 1% 3% 0% 0%

Ja, één gedragscode voor bestuurders en 

volksvertegenwoordig

69% 68% 86% 68% 77% 69% 53%

Nee, de raad/PS heeft een eigen 

gedragscode

29% 30% 14% 29% 22% 28% 44%

Weet ik niet 2% 2% 0% 2% 1% 3% 2%

Regels en procedures

nee 9% 9% 0% 9% 9% 10% 7%

ja 86% 86% 100% 86% 83% 86% 89%

weet niet / onbekend 5% 5% 0% 5% 8% 4% 4%

nee 17% 18% 0% 18% 22% 17% 13%

ja 80% 79% 100% 79% 74% 81% 83%

weet niet / onbekend 3% 3% 0% 3% 4% 2% 4%

Ter inzage of opvraagbaar 12% 12% 0% 12% 15% 14% 2%

Op de website 44% 44% 57% 44% 45% 39% 54%

Zowel ter inzage/ opvraagbaar als op de 

website

43% 43% 43% 42% 40% 45% 41%

Anders, namelijk 1% 1% 0% 1% 0% 2% 0%

Deze worden niet openbaar gemaakt 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2%

Zijn er in de gedragscode, of in andere 

vorm, duidelijke regels en afspraken 

opgenomen over: - Het aannemen van 

uitnodigingen voor buitenlandse reizen?

Zijn er in de gedragscode, of in andere 

vorm, duidelijke regels en afspraken 

opgenomen over: - Het gebruik van de 

fractievergoeding en doen van 

declaraties?

Op welke wijze worden 

(neven)werkzaamheden van de leden 

van de raad/PS openbaar gemaakt?

Sector Gemeentegrootte

Wanneer is de gedragscode integriteit 

voor de raad/PS voor het laatst 

geactualiseerd?

Heeft het bestuur van uw organisatie 

één gezamenlijke gedragscode 

integriteit?

Integriteitsmonitor 2012 Griffiers 1



Totaal 

griffiers Gemeente Provincie
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Sector Gemeentegrootte

Ja, dit gebeurt in de vorm van een 

integriteitstoets

17% 16% 43% 17% 19% 11% 24%

Ja, dit gebeurt op andere wijze 48% 48% 57% 47% 36% 50% 59%

Nee, dit is geen onderwerp 25% 25% 0% 25% 31% 29% 9%

Weet niet 10% 11% 0% 11% 13% 10% 9%

Personeelsbeleid en cultuur

Bij het afleggen van de eed, belofte of 

verklaring

75% 74% 100% 74% 73% 72% 80%

Bij een dilemmatraining, workshop of 

voorlichting

49% 50% 29% 49% 42% 54% 50%

Door het verspreiden van de gedragscode 79% 79% 71% 79% 73% 81% 85%

Door het verspreiden van handreikingen en 

brochures

28% 28% 29% 28% 32% 26% 26%

Informatie in nieuwsbrieven of internet 14% 13% 43% 13% 19% 11% 7%

In rapportages over de raad/PS 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2%

Anders, namelijk 18% 18% 14% 18% 10% 22% 24%

Niet 1% 1% 0% 1% 3% 1% 0%

Weet niet 2% 2% 0% 2% 1% 1% 4%

Eenmalig 31% 30% 57% 30% 37% 28% 24%

Terugkerend 64% 65% 43% 65% 59% 67% 72%

Weet niet 4% 5% 0% 5% 4% 5% 4%

2010/2011 59% 59% 57% 59% 45% 69% 63%

2008/2009 6% 6% 0% 6% 6% 5% 7%

2007 of eerder 4% 4% 0% 4% 5% 4% 4%

Er zijn geen trainingen georganiseerd op 

het gebied van inte

28% 28% 43% 28% 38% 22% 24%

Weet niet 3% 3% 0% 3% 6% 1% 2%

In welke mate wordt aandacht besteed 

aan integriteit, integriteitsrisico's en 

morele bewustwording van 

raadsleden/Statenleden

Op welke wijze wordt aandacht besteed 

aan integriteit, integriteitsrisico's en 

morele bewustwording van 

raadsleden/Statenleden?

Wanneer zijn voor het laatst trainingen, 

workshops of voorlichting 

georganiseerd voor leden van de 

raad/PS op het gebied van integriteit, 

integriteitsrisico's en morele 

bewustwording?

Zijn er afspraken of regels over het 

expliciet bespreken van mogelijke 

integriteitsrisico's en het beperken 

hiervan voor aantreding van 

wethouders/Gedeputeerden?
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Sector Gemeentegrootte

Handhaving

nee 26% 27% 0% 26% 31% 24% 24%

ja 71% 70% 100% 70% 64% 74% 72%

weet niet / onbekend 3% 4% 0% 4% 5% 2% 4%

nee 50% 51% 14% 51% 59% 52% 37%

ja 42% 41% 71% 41% 28% 42% 59%

weet niet / onbekend 8% 8% 14% 8% 13% 6% 4%

Aandacht voor integriteit 

Helemaal mee eens 6% 6% 0% 6% 5% 6% 7%

Enigszins mee eens 24% 24% 43% 23% 24% 23% 24%

Neutraal 20% 20% 29% 20% 24% 19% 17%

Enigszins mee oneens 29% 29% 14% 29% 28% 31% 26%

Helemaal mee oneens 21% 21% 14% 22% 19% 22% 26%

Helemaal mee eens 33% 33% 29% 33% 30% 31% 43%

Enigszins mee eens 42% 41% 71% 41% 38% 46% 35%

Neutraal 10% 11% 0% 11% 18% 7% 7%

Enigszins mee oneens 12% 13% 0% 13% 14% 13% 11%

Helemaal mee oneens 2% 2% 0% 2% 0% 3% 4%

Helemaal mee eens 2% 2% 0% 2% 3% 0% 4%

Enigszins mee eens 11% 11% 14% 11% 11% 13% 7%

Neutraal 12% 12% 29% 12% 15% 8% 15%

Enigszins mee oneens 30% 30% 14% 31% 33% 28% 33%

Helemaal mee oneens 45% 45% 43% 45% 38% 51% 41%

Rol griffier 

Helemaal mee eens 22% 20% 71% 20% 13% 23% 28%

Enigszins mee eens 47% 47% 29% 47% 44% 50% 48%

Neutraal 14% 14% 0% 14% 16% 11% 15%

Enigszins mee oneens 10% 10% 0% 11% 14% 9% 9%

Helemaal mee oneens 8% 8% 0% 8% 14% 8% 0%

Helemaal mee eens 62% 61% 71% 61% 54% 60% 76%

Enigszins mee eens 30% 30% 29% 31% 38% 32% 15%

Neutraal 6% 7% 0% 7% 6% 7% 7%

Enigszins mee oneens 1% 1% 0% 1% 1% 1% 2%

Helemaal mee oneens 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%

De raad/PS en zijn leden vinden de 

eigen integriteit belangrijk, maar als het 

er op aan komt staat het politieke 

belang voorop

Raadsleden/Statenleden zijn bij de 

uitoefening van hun functie alert op het 

gescheiden houden van 

privé/familiebelang en het algemeen 

belang

Integriteitskwesties van 

raadsleden/Statenleden worden pas 

opgepakt nadat de media hieraan 

aandacht hebben besteed

Als griffier word ik regelmatig door 

raadsleden/Statenleden om advies 

gevraagd inzake integriteitsvragen

Als griffier geef ik ongevraagd advies 

als ik zie dat een raadslid/Statenlid iets 

doet dat mogelijk niet door de beugel 

kan

Is er voor de leden van de raad /PS een 

duidelijk aanspreekpunt voor vragen 

over integriteit?

Zijn er afspraken over de procedure die 

gevolgd wordt bij vermoedens van 

(ernstige) schendingen?
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Totaal 

raadsgriffiers Klein Middelgroot Groot

N=237 N=230 N=7 N=229 N=80 N=103 N=46

Sector Gemeentegrootte

Helemaal mee eens 5% 5% 0% 5% 5% 6% 4%

Enigszins mee eens 20% 20% 14% 20% 20% 21% 20%

Neutraal 11% 11% 14% 11% 13% 11% 9%

Enigszins mee oneens 28% 27% 43% 27% 33% 26% 22%

Helemaal mee oneens 36% 36% 29% 36% 30% 37% 46%

Helemaal mee eens 62% 62% 71% 61% 63% 60% 63%

Enigszins mee eens 23% 24% 14% 24% 18% 29% 22%

Neutraal 10% 10% 14% 10% 15% 6% 11%

Enigszins mee oneens 1% 1% 0% 1% 3% 1% 0%

Helemaal mee oneens 3% 3% 0% 4% 3% 4% 4%

Meest 81% 81% 100% 81% 85% 83% 67%

Minder 17% 17% 0% 17% 13% 16% 28%

Minst 2% 2% 0% 2% 3% 1% 4%

Meest 20% 21% 0% 21% 19% 16% 37%

Minder 69% 69% 71% 69% 67% 76% 54%

Minst 11% 10% 29% 10% 14% 8% 9%

Meest 2% 2% 0% 2% 0% 2% 7%

Minder 13% 13% 29% 13% 16% 10% 13%

Minst 85% 85% 71% 85% 84% 88% 80%

Meest 91% 91% 100% 91% 87% 93% 93%

Minder 6% 6% 0% 6% 11% 3% 4%

Minst 3% 3% 0% 3% 1% 4% 2%

Meest 10% 10% 0% 11% 13% 8% 13%

Minder 54% 54% 57% 54% 41% 62% 61%

Minst 36% 35% 43% 35% 46% 30% 26%

Meest 3% 3% 0% 3% 3% 3% 4%

Minder 36% 36% 43% 36% 43% 33% 28%

Minst 61% 61% 57% 61% 55% 64% 67%

Wilt u aangeven welke van de 

functionarissen het meest, minder en 

het minst in de praktijk beschikt over de 

positie om leden van de raad/PS aan te 

spreken?  - de burgemeester / CdK

Wilt u aangeven welke van de 

functionarissen het meest, minder en 

het minst formeel beschikt over de 

positie om leden van de raad/PS aan te 

spreken? - de burgemeester / CdK

- de griffier

 - de plv.voorzitter

- de griffier

- de plv.voorzitter

Als griffier zit ik in een lastige positie om 

raadsleden/Statenleden aan te spreken 

op hun gedrag

Als griffier word ik door de 

burgemeester/Commissaris der 

Koningin voldoende gesteund in mijn 

rol t.a.v. de integriteit en het 

integriteitsbeleid
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Totaal 

griffiers Gemeente Provincie

Totaal 

raadsgriffiers Klein Middelgroot Groot

N=237 N=230 N=7 N=229 N=80 N=103 N=46

Sector Gemeentegrootte

Nooit 61% 62% 29% 62% 68% 62% 51%

Eenmaal 17% 16% 43% 16% 18% 15% 16%

Enkele malen 19% 18% 29% 18% 10% 19% 29%

Regelmatig 4% 4% 0% 4% 4% 4% 4%

Vaak 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Nooit 70% 71% 29% 71% 76% 74% 56%

Eenmaal 18% 18% 29% 18% 13% 15% 33%

Enkele malen 11% 10% 43% 10% 11% 9% 11%

Regelmatig 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%

Vaak 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%

Nooit 53% 53% 29% 53% 51% 57% 47%

Eenmaal 27% 26% 57% 27% 26% 27% 27%

Enkele malen 18% 19% 14% 19% 21% 14% 24%

Regelmatig 1% 1% 0% 1% 1% 1% 2%

Vaak 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%

Nooit 56% 57% 43% 57% 59% 51% 67%

Eenmaal 17% 17% 14% 17% 14% 19% 18%

Enkele malen 22% 22% 43% 22% 20% 26% 16%

Regelmatig 4% 4% 0% 4% 6% 4% 0%

Vaak 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%

Nooit 78% 78% 71% 79% 80% 72% 91%

Eenmaal 11% 11% 14% 11% 11% 14% 2%

Enkele malen 10% 10% 14% 10% 9% 13% 7%

Regelmatig 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%

Vaak 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Nooit 75% 75% 71% 75% 78% 75% 69%

Eenmaal 13% 13% 14% 13% 13% 11% 20%

Enkele malen 12% 12% 14% 12% 9% 14% 11%

Regelmatig 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%

Vaak 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Gesignaleerde integriteitsinbreuken

Hoe vaak heeft u dit gedrag bij een of 

meer raadsleden/Statenleden de 

afgelopen 12 maanden gesignaleerd of 

vermoed - Het niet melden van alle 

(neven)functies

Niet correct gebruik maken van 

(fractie)vergoedingen en 

(onkosten)declaraties

Woordvoering over zaken waarbij men 

een persoonlijk belang heeft

Meestemmen over zaken waarbij men 

een persoonlijk belang heeft

Oneigenlijke drang uitoefenen op 

ambtenaren

Misbruik maken van of niet 

vertrouwelijk omgaan met gevoelige 

informatie
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Totaal 

griffiers Gemeente Provincie

Totaal 

raadsgriffiers Klein Middelgroot Groot

N=237 N=230 N=7 N=229 N=80 N=103 N=46

Sector Gemeentegrootte

Nooit 67% 66% 100% 66% 68% 65% 64%

Eenmaal 18% 19% 0% 18% 21% 14% 22%

Enkele malen 13% 13% 0% 13% 6% 19% 13%

Regelmatig 2% 2% 0% 2% 4% 2% 0%

Vaak 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%

Nooit 97% 96% 100% 96% 99% 97% 91%

Eenmaal 3% 4% 0% 4% 1% 3% 9%

Enkele malen 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Regelmatig 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Vaak 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Nooit 88% 88% 100% 88% 85% 85% 98%

Eenmaal 6% 6% 0% 6% 8% 7% 2%

Enkele malen 5% 5% 0% 5% 5% 7% 0%

Regelmatig 1% 1% 0% 1% 3% 0% 0%

Vaak 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%

Besproken met lid in kwestie 61% 60% 71% 60% 59% 56% 71%

Besproken met burgemeester/Commissaris 

der Koningin

60% 60% 71% 60% 60% 62% 53%

Besproken met de plaatsvervangend 

voorzitter van de raad/PS

6% 6% 14% 6% 5% 5% 9%

Besproken met de secretaris 10% 10% 29% 10% 9% 11% 9%

Besproken met een andere functionaris 6% 6% 0% 6% 8% 5% 7%

Andere actie ondernomen, namelijk 13% 12% 29% 12% 18% 6% 18%

Geen actie ondernomen 5% 5% 0% 5% 4% 7% 2%

Niet van toepassing, niets gesignaleerd 20% 20% 0% 20% 21% 21% 18%

Zeer gesteund 64% 64% 71% 64% 68% 58% 67%

Deels gesteund 6% 6% 14% 6% 5% 8% 2%

Nauwelijks gesteund 2% 2% 0% 2% 3% 2% 0%

Niet gesteund 1% 1% 0% 1% 3% 1% 0%

Niet van toepassing, niets besproken 27% 27% 14% 28% 22% 31% 31%

Heeft u actie ondernomen naar 

aanleiding van dit incident/ deze 

incidenten? (meerdere antwoorden 

mogelijk) 

Heeft u zich hierbij gesteund gevoeld 

door de burgemeester/Commissaris der 

Koningin?

Optreden als adviseur of gemachtigde 

in een geschil tussen burgers en het 

bestuur

Het aannemen van geschenken en 

diensten in strijd met de regels en 

gedragscode

Bevoordelen van familie, vrienden of 

bekenden.
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